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基础知识 
题型：A1 型选择题 

题目： 

银汞合金强度在其固化多少小时后，达到最高值 

选项： 

A.2 天 

B.20 分钟 

C.6 小时 

D.1 小时 

E.24 小时 

答案：A  

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

关于石膏模型，下列哪种说法错误 

选项： 

A.初凝时不可修整，24 小时时则容易修整 

B.1 小时基本凝固 

C.24 小时完全凝固 

D.在 15 分钟内初凝 

E.24 小时其强度达到最高 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

印模材料根据塑形后有无弹性分为弹性和非弹性印模材料，根据是否可反复使用分为可逆和

不可逆印模材料，临床常用的藻酸盐印模材料特点属于 

选项： 

A.热凝固类 

B.弹性不可逆 

C.非弹性不可逆 

D.非弹性可逆 

E.弹性可逆 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

可见光固化复合树脂最常用的引发体系是 

选项： 

A.樟脑酚敏感波长 400～500 nm 
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B.过氧化苯甲酰敏感波长 300～400 nm 

C.三丁基硼敏感波长 400～500 nm 

D.过氧化苯甲酰敏感波长 400～500 nm 

E.樟脑酚敏感波长 300～400 nm 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

下列与模型材料性能要求无关的是 

选项： 

A.抗压强度大 

B.与印模材料不发生化学变化 

C.有良好的流动性、可塑性 

D.精确度高 

E.有适当的凝固时间，以 3～5 分钟为宜 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

为增加银汞合金的强度，采取的主要措施是 

选项： 

A.增加铜的含量 

B.增加银的含量 

C.增加锌的含量 

D.减少锡的含量 

E.增加汞的含量 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

不属于玻璃离子水门汀优点的项为 

选项： 

A.在口腔环境中无溶解 

B.对牙髓刺激性小 

C.可用于乳牙修复 

D.可以释放氟化物 

E.与牙齿有化学粘结 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 
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题目： 

某男性患者，58 岁，上颌牙列缺失 4 年，下颌牙列无缺损，曾两次以塑料为基托的上颌全

口义齿修复，均使用不到一年而断裂，要求第三次修复。应选用哪种最佳材料制作基托 

选项： 

A.甲基丙烯酸甲酯 

B.18-8 铬镍不锈钢 

C.硬质钴铬合金 

D.金属丝增强基托 

E.铜基合金 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

琼脂印模材料的凝固原理为 

选项： 

A.聚合变化 

B.物理温度变化 

C.物理压力变化 

D.离子交换变化 

E.化学变化 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

所谓“解剖牙冠”的论述，下列哪个观点是正确的 

选项： 

A.显露于口腔的部分 

B.牙体发挥咀嚼功能的部分 

C.牙龈缘以上的部分解剖牙冠 

D.牙骨质覆盖的部分 

E.牙釉质覆盖的部分 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

可见光固化选用高强度光固化器，其工作头应尽量接近树脂表面，其距离不得超过 

选项： 

A.2 mm 

B.4 mm 

C.1 mm 

D.5 mm 
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E.3 mm 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

关于琼脂印模材料，下列说法错误的为 

选项： 

A.琼脂印模材料具有反复使用的特点，临床常用作复制模型的印模材料 

B.琼脂作为印模材料是利用其凝胶和溶胶之间的转化 

C.琼脂印模材料的凝胶转变为溶胶的温度介于 50～60 ℃之间 

D.琼脂印模材料具有流动性、弹性好，准确性高的特点 

E.琼脂印模材料的胶凝温度介于 36～40 ℃之间 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

应用“牙体三等分”概念，上颌中切牙近中切角可表示为 

选项： 

A.近中 1/3 

B.近中切 1/3 

C.切 1/3 

D.中 1/3 

E.近中 1/3 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

银汞合金可塑性较大的时间范围为 

选项： 

A.26～30 分钟 

B.10～14 分钟 

C.5～9 分钟 

D.21～25 分钟 

E.15～20 分钟 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

颈嵴位于牙体的 

选项： 
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A.颊面颈 1/3 

B.颊面中 1/3 

C.舌面中 1/3 

D.近中面颈 1/3 

E.远中面颈 1/3 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

磷酸锌水门汀在凝固时及凝固后可释放出游离磷酸，刺激牙髓，正确说法不包含哪种 

选项： 

A.可用于牙体缺损的暂时充填修复 

B.一般 5～8 周恢复正常 

C.可粘结嵌体、冠、桥和正畸附件 

D.可作深龋衬层 

E.一般是可逆的 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

轴面突度的正常生理意义不包括 

选项： 

A.对牙龈起生理性按摩作用 

B.促进自洁作用 

C.在龈方被牙龈乳头充满，可保护牙槽骨和邻面 

D.起扩展牙龈缘的作用，使其紧张有力 

E.保证邻面接触良好，防止食物嵌塞 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

无消毒和抑菌作用的根管充填材料为 

选项： 

A.酚醛树脂 

B.牙胶 

C.碘仿糊剂 

D.氢氧化钙糊剂 

E.根管糊剂 

答案：B 

解析：无 
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题型：A1 型选择题 

题目： 

正常每天唾液的分泌量是 

选项： 

A.1～1.5 L 

B.1.5～2 L 

C.2.5～3 L 

D.3～3.5 L 

E.以上都不对 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

对酸味最敏感的部位是 

选项： 

A.舌尖 

B.舌根 

C.舌侧面 

D.舌的各部 

E.以上都不是 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

口周围肌群上组不包括 

选项： 

A.降口角肌 

B.提上唇肌 

C.笑肌 

D.颧肌 

E.提口角肌 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

下颌中切牙髓腔形态描述错误的是 

选项： 

A.唇舌径大于近远中径 

B.根管分为窄而扁的单根管 

C.分为唇舌两管者约占 20% 

D.牙冠横剖面髓腔呈椭圆形 
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E.根管近远中径较窄 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

下列论述错误的是 

选项： 

A.口角位于口裂两端，正常位置相当于尖牙和第一前磨牙之间 

B.唇红为上下唇的游离缘，是皮肤黏膜的移行区 

C.唇弓为全部唇红呈弓背状 

D.唇红缘为唇红和皮肤的交界处 

E.唇峰为唇弓最高点 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

翼突支柱将咀嚼压力传导至颅底是通过 

选项： 

A.蝶骨翼突，上颌骨牙槽突的后端 

B.上颌骨腭突，腭骨垂直部 

C.颧牙槽嵴，上颌牙槽突的后端 

D.腭骨垂直部，颧牙槽嵴 

E.蝶骨翼突，上颌骨腭突 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

牙体的颊、舌面发育沟的作用是 

选项： 

A.研磨食物的作用 

B.聚集食物的作用 

C.排溢食物的作用 

D.切割食物的作用 

E.穿透食物的作用 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

下列哪些间隙属于面侧深区的范围 

选项： 
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A.颞下间隙及翼颌间隙 

B.颞下间隙及翼腭间隙 

C.颞下间隙及咽旁间隙 

D.翼颌间隙及咽旁间隙 

E.翼颌间隙及翼腭间隙 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

与下颌管关系密切的牙齿是 

选项： 

A.下颌第一前磨牙 

B.下颌第二前磨牙 

C.下颌第一磨牙 

D.下颌第二磨牙 

E.下颌第三磨牙 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

不与邻牙远中面接触的牙体是 

选项： 

A.中切牙 

B.侧切牙 

C.尖牙 

D.第一前磨牙 

E.第三磨牙 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

横曲线方向发生改变是因为 

选项： 

A.切牙切端的磨耗 

B.尖牙牙尖的磨耗 

C.上颌前磨牙颊尖的磨耗 

D.上颌后牙舌尖、下颌后牙颊尖的磨耗 

E.上颌后牙颊尖、下颌后牙舌尖的磨耗 

答案：D 

解析：无 
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题型：A1 型选择题 

题目： 

以下关于眶下间隙解剖特点的描述中，不正确的是 

选项： 

A.下界为上颌骨牙槽突 

B.内界为鼻侧缘 

C.上界为翼外肌下缘 

D.外以颧肌为界 

E.位于眼眶前部的下方 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

属于开闭口运动的是 

选项： 

A.闭口运动 

B.RCP 起始的开口运动 

C.MPP 起始的开口运动 

D.ICP 起始的开口运动 

E.以上说法均正确 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

MPP 与 ICP 属于 

选项： 

A.侧向关系 

B.垂直向关系 

C.前后向关系 

D.水平向关系 

E.以上都不是 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

不属于牙源性纤维瘤的广义概念范畴的是 

选项： 

A.牙源性龈上皮错构瘤 

B.周边性牙源性纤维瘤 

C.牙源性颗粒细胞瘤 

D.非肿瘤性牙滤泡增生 
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E.先天性颗粒细胞瘤 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

釉质的基本结构是 

选项： 

A.无釉柱釉质 

B.釉基质 

C.釉柱 

D.釉丛 

E.釉板 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

上皮异常增生可表现下列变化，除了 

选项： 

A.出现一层以上基底样细胞 

B.基底细胞液化变性 

C.上皮钉突呈滴状 

D.核仁增大 

E.细胞核浓染 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

可用于鉴别扁平苔藓和慢性盘状红斑狼疮的病理特点是 

选项： 

A.上皮表面过度角化，可发生糜烂或溃疡 

B.基底细胞发生液化变性，基底膜不清晰 

C.患者的自身循环抗体始终为阳性 

D.可见角质栓塞.，血管周围有类纤维蛋白沉积 

E.上皮下裂隙形成 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

口腔颌面部开始发育的时间是 

选项： 
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A.胚胎发育第 3 周 

B.胚胎发育第 4 周 

C.胚胎发育第 5 周 

D.胚胎发育第 6 周 

E.胚胎发育第 7 周 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

在恒牙萌出过程中，第一恒磨牙钙化时间是 

选项： 

A.胚胎 4 个月 

B.新生儿期 

C.出生 4～6 个月 

D.出生 16～18 个月 

E.出生 24 个月 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

腭裂是由于 

选项： 

A.侧腭突和鼻中隔未融合的结果 

B.侧腭突和中鼻突未融合的结果 

C.侧腭突和前腭突未融合的结果 

D.侧腭突和上颌突未融合的结果 

E.侧腭突和下颌突未融合的结果 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

釉质牙本质界弧形的凹面 

选项： 

A.与釉质生长线平行 

B.朝向牙本质 

C.朝向釉质 

D.与施雷格板平行 

E.与釉板长轴平行 

答案：C 

解析：无 
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题型：A1 型选择题 

题目： 

托姆斯颗粒层位于 

选项： 

A.釉质牙本质界内侧 

B.牙本质小管周围 

C.牙本质钙质小球之间 

D.根部牙本质透明层的内侧 

E.冠部牙本质透明层的内侧 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

以下为良性黏膜类天疱疮的病理特点,除了 

选项： 

A.形成基底层下疱 

B.有时可发生上皮全层剥脱 

C.组织愈合后形成瘢痕 

D.上皮内出现棘层松解 

E.固有层有大量淋巴细胞浸润 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

关于牙本质龋脱矿层，错误的说法是 

选项： 

A.小管形态不完整 

B.无细菌侵入 

C.色素容易沉着 

D.有再矿化现象发生 

E.部分成牙本质细胞突变性坏死 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

Oxytalan 纤维 

选项： 

A.是一种耐碱纤维 

B.邻近牙骨质处数量多 

C.与牙体长轴垂直排列 

D.不附着于血管 
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E.类似于胶原纤维 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

组织细胞增生症在电镜下见细胞质内 Birbeck 颗粒，提示病变细胞为 

选项： 

A.组织细胞 

B.Langerhans 细胞 

C.嗜酸性粒细胞 

D.泡沫细胞 

E.肥大细胞 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

关于早期釉质龋暗层,错误的说法是 

选项： 

A.孔隙容积约为 2%～4% 

B.孔隙大小不一 

C.较小空隙是由直接脱矿产生 

D.同时存在脱矿与再矿化 

E.可见于 85%～90%的早期龋中 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

Pindborg 瘤又名 

选项： 

A.牙源性腺样瘤 

B.牙源性钙化囊性瘤 

C.牙源性钙化上皮瘤 

D.牙源性纤维瘤 

E.牙源性黏液瘤 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

关于牙龈上皮，以下错误的是 

选项： 
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A.牙龈由上皮、固有层和黏膜下层组成 

B.口腔龈上皮为牙龈上皮暴露于口腔的部分 

C.覆盖于龈沟壁的上皮称为龈沟上皮 

D.龈沟上皮有上皮钉突 

E.龈谷表面覆盖的是无角化鳞状上皮 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

慢性根尖周炎的瘘管壁上皮可来自 

选项： 

A.牙板上皮 

B.缩余釉上皮 

C.Serres 上皮剩余 

D.Malassez 上皮剩余 

E.呼吸上皮 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

关于骨上袋，以下描述正确的是 

选项： 

A.牙槽骨高度并未丧失 

B.牙周袋位于牙槽嵴顶下方 

C.主要是牙槽骨发生垂直吸收所致 

D.牙槽嵴高度明显降低 

E.又称假性牙周袋 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

肌上皮细胞 

选项： 

A.包绕分泌管表面 

B.位于基底膜下方 

C.主要具有分泌功能 

D.可能为上皮来源 

E.以上都不是 

答案：E 

解析：无 
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题型：A1 型选择题 

题目： 

关于白斑，以下错误的是 

选项： 

A.是指发生黏膜表面的白色斑块，不能擦掉 

B.是一个组织学名词 

C.临床和病理上不能诊断为其他疾病 

D.分均质型和非均质型 

E.可表现不同程度上的上皮异常增生 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

腺样囊腺癌的细胞成分主要为 

选项： 

A.导管内衬上皮和肌上皮细胞 

B.鳞状细胞和肌上皮细胞 

C.肌上皮细胞和纤维细胞 

D.黏液细胞和导管内衬上皮细胞 

E.黏液细胞和软骨样细胞 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

釉质和牙骨质在牙颈部相连的关系是 

选项： 

A.约 30%牙骨质少许覆盖在釉质上 

B.约 70%釉质和牙骨质端端相连 

C.约 10%釉质和牙骨质并不相连 

D.全部为釉质和牙骨质端端相连 

E.约 30%釉质少许覆盖在牙骨质上 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

代表成釉细胞每天形成速度的结构是 

选项： 

A.横纹 

B.芮氏线 

C.埃布纳生长线 

D.欧文线 
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E.牙面平行线 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

关于口腔黏膜,以下错误的是 

选项： 

A.咀嚼黏膜的上皮较厚,可角化 

B.唇红的上皮有角化 

C.唇黏膜可发生异位增生的皮脂腺 

D.舌腹黏膜属于特殊黏膜 

E.唇的黏膜下层较厚，内含混合性腺体 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

与釉质的耐龋潜能有关的元素是 

选项： 

A.碳酸盐 

B.氯 

C.铁 

D.铅 

E.氟 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

反应性牙本质也称 

选项： 

A.管周牙本质 

B.原发性牙本质 

C.继发性牙本质 

D.管间牙本质 

E.修复性牙本质 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

牙龈上皮是 

选项： 
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A.无角化复层鳞状上皮,有上皮钉突 

B.正角化复层鳞状上皮，无上皮钉突 

C.不全角化复层鳞状上皮，有上皮钉突 

D.不全角化、正角化并存的复层鳞状上皮，无上皮钉突 

E.不全角化、正角化并存的复层鳞状上皮，有上皮钉突 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

不属于口腔黏膜上皮层的细胞是 

选项： 

A.角质形成细胞 

B.成纤维细胞 

C.黑色素细胞 

D.梅克尔细胞 

E.朗格汉斯细胞 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

下列无角化的口腔黏膜为 

选项： 

A.唇红黏膜 

B.硬腭黏膜 

C.牙龈黏膜 

D.舌腹黏膜 

E.舌背黏膜 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

能够改变唾液渗透压的结构是 

选项： 

A.肌上皮细胞 

B.闰管 

C.分泌管 

D.排泄管 

E.皮脂腺 

答案：C 

解析：无 
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题型：A1 型选择题 

题目： 

形成上颌骨的是 

选项： 

A.第一鳃弓 

B.第二鳃弓 

C.第三鳃弓 

D.第四鳃弓 

E.第五鳃弓 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

决定牙根数量的重要结构是 

选项： 

A.上皮隔 

B.牙板 

C.牙乳头 

D.缩余釉上皮 

E.上皮根鞘 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

钟状期晚期成釉器外釉上皮的形态特点是 

选项： 

A.直线排列的低柱状细胞 

B.直线排列的假复层柱状上皮 

C.与牙囊组织无明显关系 

D.皱褶样排列的低立方状细胞 

E.皱褶样排列的高柱状细胞 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

严重的氟牙症的病理表现是 

选项： 

A.釉质表面粗糙，且有凹陷缺损 

B.上前牙牙面有白垩状斑点 

C.所有牙齿表面有白垩状斑点 

D.部分牙齿出现黄褐色斑点 
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E.釉柱间区消失，釉质表面光滑 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

牙本质小管管腔变窄、管腔中有矿物盐沉积的变化出现于牙本质龋的 

选项： 

A 坏死崩解层 

B.细菌侵入层 

C.脱矿层 

D.透明层 

E.脂肪变性层 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

牙髓组织内大量中性粒细胞浸润并发生坏死及周围组织溶解，周围见中性粒细胞浸润的变化

见于 

选项： 

A.急性浆液性牙髓炎 

B.急性化脓性牙髓炎 

C.慢性闭锁性牙髓炎 

D.慢性溃疡性牙髓炎 

E.慢性增生性牙髓炎 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

根尖周肉芽肿中的泡沫细胞来自于 

选项： 

A.成纤维细胞 

B.中性粒细胞 

C.淋巴细胞 

D.浆细胞 

E.巨噬细胞 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

根尖周致密性骨炎时，骨的改变不包括 
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选项： 

A.骨小梁增粗 

B.骨髓腔缩小 

C.牙骨质增厚 

D.破骨细胞增多 

E.骨髓腔中纤维组织增生 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

穿髓孔内由表及里依次为炎性坏死渗出、炎性肉芽组织及新生的胶原纤维，有活性的散在炎

症细胞浸润的牙髓组织的变化见于 

选项： 

A.急性浆液性牙髓炎 

B.急性化脓性牙髓炎 

C.慢性闭锁性牙髓炎 

D.慢性溃疡性牙髓炎 

E.慢性增生性牙髓炎 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

牙周炎时骨内袋的特点是 

选项： 

A.牙槽骨发生垂直型吸收 

B.牙槽骨发生水平型吸收 

C.牙槽骨尚无吸收 

D.牙周袋底位于牙槽嵴顶上方 

E.牙槽嵴的高度明显较低 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

乳牙治疗过程中需要防止穿髓的主要原因是 

选项： 

A.乳牙根管粗 

B.乳牙根管口大 

C.乳牙髓腔大 

D.乳牙根管数目少 

E.乳牙根管方向斜度大 

答案：C 



金英杰医学教育      

 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

艾滋病患者在口腔易发生的疾病不包括 

选项： 

A.坏死性龈炎 

B.红斑 

C 牙周炎 

D.Kaposi 肉瘤 

E.非霍奇金淋巴瘤 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

主要表现为小叶内导管囊状扩张、导管上皮增生的病变见于 

选项： 

A.慢性复发性腮腺炎 

B.坏死性唾液腺化生 

C.唾液腺症 

D.舍格伦综合征 

E.唾液腺结核 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

不属于潴留性黏液囊肿特点的是 

选项： 

A.嗜酸性上皮细胞衬里 

B.假复层柱状上皮衬里 

C.立方状上皮衬里 

D.双层柱状上皮衬里 

E.无衬里上皮 

答案：E 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

不可用于根管消毒的药物是 

选项： 

A.甲醛甲酚 

B.砷剂 
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C.氢氧化钙糊剂 

D.碘仿糊剂 

E.氯己定 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

既有防龋作用，又有抗牙本质过敏症作用的药物是 

选项： 

A.2%氟化钠溶液 

B.酸性磷酸氟凝胶 

C.75%氟化钠甘油 

D.樟脑对氯酚 

E.丁香酚 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

有关戊二醛的叙述中，错误的一项是 

选项： 

A.戊二醛在碱性溶液中稳定，在酸性溶液中消毒作用强 

B.戊二醛两个活泼醛基可与细菌的重要基团结合而杀菌 

C.戊二醛消毒作用强，刺激性小 

D.戊二醛是目前较理想的外用消毒药 

E.可用于乳牙活髓切断术 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

具有抗牙本质敏感症作用的药物是 

选项： 

A.3%硝酸钾凝胶 

B.酸性磷酸氟凝胶 

C.次氯酸钠 

D.氯胺-T 

E.8%氟化亚锡 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 
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不属于氢氧化钙的药理作用的是 

选项： 

A.保护牙髓 

B.抑制细菌 

C.促进牙本质桥形成 

D.牙髓失活 

E.激活碱性磷酸酶 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

有关牙周塞治剂的药理作用，不正确的项是 

选项： 

A.有杀菌作用 

B.脱敏作用 

C.保护创面作用 

D.镇痛作用 

E.有收敛作用 

答案：B 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

不属于塑化剂作用的是 

选项： 

A.抑菌作用 

B.塑化作用 

C.刺激作用 

D.渗透作用 

E.封闭作用 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

不用于牙髓失活剂的是 

选项： 

A.蟾酥 

B.多聚甲醛 

C.亚砷酸 

D.金属坤 

E.甲醛 

答案：E 
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解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

多从牙本质深龋中检出的为 

选项： 

A.变形链球菌 

B.血链球菌 

C.消化链球菌 

D.乳杆菌属 

E.放线菌属 

答案：D 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

被认为是成人牙周炎的重要病原菌的为 

选项： 

A.牙龈卟啉单胞菌 

B.牙髓卟啉单胞菌 

C.消化链球菌 

D.梭杆菌属 

E.放线菌属 

答案：A 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

唾液维持口腔 pH 是由于唾液的 

选项： 

A.消化作用 

B.清洁作用 

C.缓冲作用 

D.保护作用 

E.稀释作用 

答案：C 

解析：无 

 

题型：A1 型选择题 

题目： 

下列中产生黑色素、恶臭味及不发酵碳水化合物的为 

选项： 

A.卟啉单胞菌属 

B.普氏菌属 
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C.密螺旋体 

D.梭杆菌属 

E.放线菌属 

答案：A 

解析：无 

 

题型：B1 型选择题 

题目： 

A.下颌第一磨牙 

B.下颌第二磨牙 

C.上颌第一前磨牙 

D.上颌第二前磨牙 

E.下颌中切牙 

 

子题： 

近中根有 95%为双根管的牙是 

选项： 

答案：A 

解析：无 

 

子题： 

牙根有 60%不分叉的牙是 

选项： 

答案：D 

解析：无 

 

题型：B1 型选择题 

题目： 

A.焊媒为硼沙 

B.正畸弓丝 

C.种植体 

D.用于正畸锁槽及无缝冠 

E.用于铸造基托冠、桥等修复体 

 

子题： 

β-钛合金丝 

选项： 

答案：B 

解析：无 

 

子题： 

钛和钛合金 

选项： 

答案：C 
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解析：无 

 

子题： 

锻造镍铬合金 

选项： 

答案：D 

解析：无 

 

子题： 

硬质钴铬合金 

选项： 

答案：E 

解析：无 

 

子题： 

锡焊合金 

选项： 

答案：A 

解析：无 

 

题型：B1 型选择题 

题目： 

A.婴儿血管瘤 

B.血管性龈瘤 

C.纤维性龈瘤 

D.巨细胞性龈瘤 

E.分叶状毛细胞血管瘤 

 

子题： 

具有时漏状外观的是 

选项： 

答案：D 

解析：无 

 

子题： 

牙龈覆盖黄色纤维素性渗出物是 

选项： 

答案：C 

解析：无 

 

题型：B1 型选择题 

题目： 

A.磷酸锌水门汀 

B.氧化锌丁香酚水门汀 
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C.氢氧化钙水门汀 

D.玻璃离子水门汀 

E.聚羧酸锌水门汀 

 

子题： 

既可用于冠、桥的粘结，又可作为衬层材料和儿童龋洞充填的是 

选项： 

答案：E 

解析：无 

 

子题： 

对发炎的牙髓有一定镇痛和安抚作用的是 

选项： 

答案：B 

解析：无 

 

子题： 

置于龋洞内，可促使洞基底钙化和形成继发性牙本质的是 

选项： 

答案：C 

解析：无 


